Карточка №5
Задание 1

Упростить формулу : 
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Сначала работаем с правой скобкой:

Производим замену импликантности : 
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Затем по закону Де Моргана 
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Сделаем замену: 
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, получаем 
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Происходит поглощение: 
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Делая обратную замену: 
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Исходное выражение:  
[image: image8.wmf])
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Исходя из ассоциативности: 
[image: image9.wmf])
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Опять же по распределительному закону получаем в итоге: 
[image: image10.wmf])
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Задание 2
Получить СДНФ 
[image: image11.wmf])
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Сначала упростим формулу. По распределительному закону получаем: 
[image: image12.wmf])
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и исходя из идемпотентности в итоге получаем: 
[image: image13.wmf]c
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Строим таблицу истинности функции и отбираем те значения переменных, на которых функция обращается в единицу. Если переменная равна нулю – ставим отрицание, если единице – выписываем без отрицания эту переменную:

	a
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1

	b
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	1

	c
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1

	f(a,b,c)
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	1
	1


Составляем требуемую СДНФ, состоящую из дизъюнкций ДНФ функции:
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Задание 3
Если обозначить полином Желакина как 
[image: image15.wmf]ж
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, а все множество логических функций как F, а логическую функцию – как f, то получится запись в символьном виде:
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Задание 4
Рефлексивное отношение  - двухместное отношение R, определённое на некотором множестве и отличающееся тем, что для любого х этого множества элемент х находится в отношении R к самому себе, то есть для любого элемента х этого множества имеет место xRx. Примеры рефлексивные отношений: равенство, одновременность, сходство.
Задание 5
Проверить обоснованность аргументации: Люди, у которых низкое давление, пьют кофе. Вы любите кофе, следовательно у вас низкое давление.

Имеет место импликация, обозначим её части

A – у вас низкое давление
B – пьют/любят кофе

Т.е. две импликации:
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Т.к. суждение, выражаемое импликацией, выражается также следующими способами:

•     Посылка является условием, достаточным для выполнения следствия;

•     Следствие является условием, необходимым для истинности посылки.
Т.е. аргументация в данном случае не обоснованна: то, что мы пьем кофе не значит, что у нас низкое давление.

Карточка №1

Задание 1
Определим исходное отношение (схему) Студент как S:
S
	Код ст.
	 Фамилия
	 имя 
	адрес 
	группа 
	курс 
	cтипендия
	 код.уч. Заведения


Ответить на вопрос «кто из студентов проживает в Челябинске?» можно, используя одну операцию – выборка с условием АДРЕС=ЧЕЛЯБИНСК (при условии, что в поле АДРЕС хранится только город). На случай, если адрес задали с сокращением расширим наше условие до 

АДРЕС=ЧЕЛЯБИНСК OR АДРЕС=ЧЕЛ

Конечная операция, позволяющая ответить на заданный вопрос выглядит так:
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Задание 2

Обозначим исходные схемы (отношения) как 

Сессия 1 – S1

	КодЭкз
	Код.Предмета
	КодСт
	Дата Экз
	Оценка


и аналогичную 

Сессия 2 – S2

	КодЭкз
	Код.Предмета
	КодСт
	Дата Экз
	Оценка


Чтобы получить коды студентов (а это вся информация о студенте, которую мы можем получить из этих отношений) сдавших обе сессии без двоек, сделаем следующее:

1) Получим с помощью операции выборки из S1 и из S2 студентов сдавших без двоек соответственно первую и вторую сессию. Кроме того, выборку будем делать из результата проекции по столбцу КодСт
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 - КодСт всех студентов, сдавших первую сессию без двоек
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 - КодСт всех студентов, сдавших вторую сессию без двоек

2) Осталось выполнить операцию пересечения двух результатов проекции, которая вернёт отношение, содержащие элементы, которые есть как в первого результата проекции, так и второго:
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 - мы получили столбец КОДСТ всех студентов, кто не получал двоек в обе сессии.
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